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Уроки 16-17. Пап'є-маше. Виготовлення іграшкового посуду за готовою формою та фруктів за пластиліновою заготовкою
Мета. Удосконалювати вміння і навички виготовлення виробів у техніці «пап'є-маше». Викликати емоційно-позитивне ставлення до художньої творчості з різними матеріалами. Виготовити іграшковий посуд, фрукти. Ознайомити із професією гончаря. Виховувати прагнення прикрасити побут самостійно виготовленими художніми виробами.

Обладнання. Діафільм «Наші славні гончарі», ілюстрації із серії «Декоративно-прикладне мистецтво», глиняний посуд, вишита скатертина, глина, пластилін, обгортковий або газетний папір, клей ПВА, зразки виробів.

I. Зміст уроку

II.  Підготовка робочих місць (перед початком уроку).

Чергові накривають робочі столи клейонкою, розставляють скляночки з клейстером і клеєм.

II.
Організаційна частина.

Чудо вироби із глини
В них сьогодні іменини.

Ми спішім їх привітати

І майстерність показати.

Гончарями нині враз 

Стане наш четвертий клас                                                 А.В. Прокопишин
III.
Повідомлення теми і мети уроку.
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1.  Вступна бесіда.
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Заплющте на хвилинку очі й уявіть стару українську оселю. Наші предки любили прикрашати свою хату. Чимало ремесел було в давні часи на Україні. Це різьблення по дереву, плетіння із природного матеріалу, вишивка, гончарство, обробка металу, шкіри тощо.

Якими виробами прикрашали хати у давнину?

Учитель звертає увагу учнів на ілюстрацію із зображенням української хати, біля дверей якої висять глечики.
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—
А це чия хата? Так, це хата гончаря. Чим користується гончар у своїй праці? (Глиною, водою і гончарним кругом).

Глина в кого ожива? Творить з неї хто дива? В кого посуд, ніби жар? Ну, звичайно, це ... (гончар).
—
Золоті руки гончаря виготовляють різноманітний посуд, яким. користуються люди у повсякденному житті зараз, як і багато років тому. Подивіться, які гарні витвори рук гончарів прикрашають наш стіл.
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На вишитій скатертині на столі розставлений глиняний посуд. Учні уважно роздивляються кожен виріб.
—
Відгадайте загадку.

На землі родився,

На кружалі вертівся,

На огні пікся,

На базарі бував,

Людей годував. (Горщик)

Яке призначення горщика? (У ньому варили борщ у печі.) А як користуються макітрою? (У ній вчиняли хліб, мастли вареники, м'яли мак.)
Відгадайте наступну загадку.

Що за посуд, відгадайте. Довге й вузьке горло має, Холодну воду зберігає. (Глечик)

—
У спекотні дні саме у глечику вода довго залишалася холодною. У цьому глиняному виробі зберігали й молочні продукти.

Людей годую, сама голодна.

Часом гаряча, часом холодна. (Тарілка)

—
Розгляньте куманець. Це виріб, який чіпали на руку одночасно по кілька штук, завдяки дірці посередині.

2 . Перегляд  фрагментів  діафільму  «Наші  славні  гончарі».

3. Продовження бесіди.

—
З якого матеріалу виготовляють вироби гончарі? (Із глини.)

Глина — досить цікава технічна сировина. її широко використовують у різних галузях промисловості (будівельній,металургійній, керамічній, нафтовій, парфумерній, паперовій, хімічній тощо). Розрізняють будівельну,вогнетривку,каолінову глину.
Вона буває жирна і пісна. Якщо у глині мало домішок 
 піску, то вона називається жирною. З неї добре ліпити невеликі предмети. Пісною називають глину, у якій багато піску. Вироби з такої глини не тріскаються під час висихання. Для ліплення використовують скульптурну глину; сіру,червону, зелену і білу.
Крім глини використовують пластилін. Він довго не висихає і зручний для ліплення. Вироби з пластиліну не можна випалювати, вони зберігаються недовго. Пластилін не використовують у промисловості. 

Сьогодні на уроці ви виготовлятимете іграшковий посуд (блюдечка, тарілочки) за готовими формами. А щоб тарілочки не були порожніми, покладете на них фрукти, які виготовите способом «пап'є-маше» за пластиліновими заготовками.

Пап'є-маше — це паперова маса, змішана з клейкими речовинами.

Для роботи з пап'є-маше використовують пористий папір, який легко промокає (обгортковий, газетний).

IV.
Розгляд зразків виробів.

Форму для пап'є-маше виготовляють із пластиліну (яблука, персики, сливи, груші тощо).

Іграшковий посуд із пап'є-маше виготовляють способом виклеювання на готових формах (тарілках, блюдцях)

V.
Технологія виготовлення виробу.
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Рис. 22

Попередньо поверхню готової та пластилінової форми змащують вазеліном, олією або розчином мила, щоб надалі папір легко відділився від форми (рис. 22, а).

Рвуть папір клаптиками і, розмочивши (рис. 22, б), обклеюють форму в 5 шарів. Перший шар змочують у воді, а всі інші — у клеї або клейстері. Клаптики накладають так, щоб краї кожного наступного трохи перекривали попередні (рис. 22, в, г). Наклеєний папір має просохнути.

Висушений виріб знімають з форми (тарілка) або розрізають на дві половини (фрукти) і, видаливши форму, склеюють смужкою паперу (рис. 22, д).
Підготовлену поверхню покривають ґрунтом, використовуючи водоемульсійну фарбу (рис. 22, е).
Після висихання грунту поверхню виробів шліфують шліфувальним папером.

5.
Вироби розфарбовують за власним задумом.

VI.
Відбір матеріалів та інструментів.

— Підготуйте газетний папір. Його обов'язково треба рвати, а не різати. Тоді він краще приклеюється, що полегшує шліфування. Виберіть тарілочку, яку обклеюватимете, і пластилін. Вам знадобиться клей або клейстер, акварельні фарби для декоративного розпису (на наступному уроці).

VII.
Правила техніки безпеки та гігієни праці.
Під час користування клеєм не витирай руки одежею, а користуйся серветкою,стежте за тим, щоб клей не потрапив в очі.
Клей і клейстер нанось акуратно, не розбризкуй по парті.

Після роботи помий руки з милом.

Стеж за порядком на робочому місці.

VIII.
Самостійна робота.
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Учні виконують початковий етап виготовлення виробу — наклеювання на готові та пластилінові форми.

Учитель збирає заготовки виробів для просушування.
 Підсумок уроку.
Урок 17 (продовження)
IX.
Продовження самостійної роботи.
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Учитель роздає учням заготовки виробів із пап'є-маше, які учні виготов​ляли на попередньому уроці.

Учні шліфують вироби, обрізують краї, ґрунтують поверхню і після просушування покривають фарбою за власним задумом.

Хвилинка відпочинку. Гра «Пантоміма».

Учитель називає професії людей, а учні імітують їхні дії.

Водій: показують, як керує автомобілем; лікар: слухають стетоскопом хворого; гончар: виліплюють на гончарному крузі тощо.

Перед виконанням розпису на посуді доцільно запропонувати учням ско​ристатися зразками розпису народних майстрів України:

а)Петриківського
(квіти, птахи, півники червоних і зелених кольорів);

б)
Опіщнянського (світло-жовті кольори візерунка на червоному або зеленому тлі);

в)
Прикарпатських орнаментів (мотив «вазона»).

Учні розглядають ілюстрації із серії «Декоративно-прикладне мистецтво». 
X. Оцінювання виробів.

Відбір кращих виробів на виставку. 
XI. Підсумок уроку.
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Тестове опитування

Як називають людину, яка виготовляє вироби із глини? а) Бондар;
б) гончар;
в) вівчар.

Який глиняний посуд носять на руці?
а) Макітру;
б) куманець,
в) глечик.

3.
З якого матеріалу виготовляють посуд гончарі?

а) 3 піску;
б) із пластиліну;
в) із глини.
4.
Який папір використовують для виготовлення виробів у техніці
«пап'є-маше»?

а) Картон;
б) напівкартон;
в) газетний.
5.
Для чого поверхню заготовки змащують олією чи вазеліном?

а) Щоб виріб легше відділити від заготовки.
б)
щоб папір був жирнішим;

в)
щоб краще приклеювався;
XII. Прибирання робочих місць.
